

開倒車？醫院評鑑惹爭議 護病比成績險「神隱」

 NOWnews NOWnews - 2014年1月23日下午3:44

記者陳鈞凱／台北報導

終結血汗醫院，要求醫院補足人力，醫院評鑑一直是衛福部口中的「尚方寶劍」，不過，去年首度納入試評的「三班護病比」、「住院醫師工時」兩項評鑑結果，卻傳出衛福部有意「神隱」，不予公開個別醫院分數，僅公開全國總體平均，引發醫改會抨擊大開醫院評鑑資訊公開的倒車。衛福部則稱誤會一場，將全面公開。

衛福部今（23）天召開會議，邀集消基會、醫改會、督保盟以及醫院代表等，就已經完成的102年醫院評鑑結果公布型式、公布項目，進行磋商，但會還沒開完，醫改會就大動作發出新聞稿抨擊，質疑衛福部護航。

醫改會研究員沈珮涵說，在衛福部發出的開會通知及提案內容中，竟表明不公開試評的「住院醫師工時」成績，而「三班護病比」也打算僅公布無法解讀的總體分布數據。

沈珮涵形容，這好學生考完期末考，老師只公布全班平均分數，而不告訴個別學生自己的成績表現如何，大開醫院評鑑資訊公開的倒車，花這麼多錢、這麼多人力進行醫院評鑑，到頭來，有評等於沒評。

醫改會董事長、政大勞工所教授劉梅君更批評，當初立法院曾做出主決議，要求公開「三班護病比」及「住院醫師工時」這兩項關鍵的評鑑成績，才同意解凍衛福部預算，沒現在衛福部拿到錢就不用立院，只替少數不願改善醫護人力的醫院經營者著想，淪為醫療崩壞幫凶。

衛福部醫事司司長李偉強則強調，誤會一場，今天的會議最後做出結論，下周就會全面公開接受「三班護病比」評鑑的290家醫院、以及80家負責訓練住院醫師醫院的「住院醫師工時」個別成績，絕沒有隱瞞，也沒有違反立院決議，他說，醫改會自己缺席會議，才會狀況外。